



关注积石山6.2级地震

努力让灾区群众温暖越冬

——地震灾区加快建设装配式活动板房安置受灾群众

新甘肃·甘肃日报记者 范海瑞

“我是立了‘军令状’的，必须要赶在今晚2点以前搭建完成梅坡村500套装配式活动板房，让这些受灾群众能够全部入住。”中铁二十一局集团一级项目经理、二公司兰州新区负责人庄彦喜说。

12月21日上午10时，在位于积石山县大河家镇梅坡村党群服务中心旁的空地上，记者看到，3台大型起重臂正在加紧作业，从半挂车上将一套套折叠式板房吊装下地，几名工人做简单的辅助安装，一间活动板房便已然成型。起重臂将其依次放置在经过平整处理的空地上，一间受灾群众的“新家”便建成了，前后用时不到10分钟。

“我们从兰州新区工地上将这些活动板房运送过来，最快四五个小时就可以抵达受灾群众安置点。”庄彦喜说，“昨晚忙了一个通宵，今天上午8点多，新一批折叠式活动板房又送到了，我们正全力组织人手加紧安装。”

3天内，在梅坡村9个安置点搭建500间板房，提供1000张床，用于安置梅坡村受灾群众，这是中铁二十一局对灾区群众的郑重承诺。

为此，集团迅速调集400余人投入抢建，截至21日15时，已经在梅坡村党群服务中心、一社、二社、四社、六社、十社、新农村、砖厂、广场9个安置点搭建活动板房360间，配套床、被褥和火炉等必备物品，正陆续接收转移受灾群众。

走进梅坡村党群服务中心广场，这里已经搭建完成了36间活动板房，部分受灾群众已于20日晚上入住。其中一间是村民马发土麦的新家，18平方米

活动板房内炉火烧得正旺，家里1岁多的小孩，光着脚丫在床上玩耍。“感谢党，感谢政府，感谢中铁二十一局，能让我们这么快就住进了新房。”马发土麦说。

时值隆冬，为了让受灾群众住得下、住得暖，连日来，甘肃省委省政府安排部署建设更多的装配式活动板房用于群众安置。作为省属大型国有企业，甘肃建投也接到了快速承建1000套装配式活动板房的任务。

21日下午3时许，记者来到积石山县刘集乡陶家村集中安置点，甘肃建投七建公司的工作人员正在这里加快建设活动板房。据介绍，甘肃建投筹调建设的第一批54套板房，已于20日晚运达陶家村，并连夜安装完毕，首批群众已经入住。随着活动板房陆续运送到位，计划当晚完成陶家村首批100套装配式活动板房的安装。

据了解，甘肃建投目前在灾区已经进场活动板房300套，当日预计完成200套安装。甘肃建投七建直属公司生产经理马云飞介绍：“活动板房墙体采用保温岩棉，属于A级防火等级的材料，保温和防火效果很好，可以有效满足受灾群众居住需求。”

为加快安置点活动板房建设安装，连日来，甘肃建投六建公司开足马力，组织人手加快对刘集乡陶家村、团结村、高李村进行路面以及场地平整，组织力量配合七建公司进行活动板房安装工作。与此同时，考虑到当前安置点周边公厕相对紧缺的现状，甘肃建投六建五公司调集人力物力积极开展公厕安装工作，确保受灾群众能够有得住、住得舒服。



12月21日，工作人员搭建活动板房。新甘肃·甘肃日报记者 丁凯

3000套活动板房运往地震灾区

本报兰州12月21日讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)今天上午，在我省交通运输部门全力保障下，8辆满载活动板房的6轴半挂车从兰州启程，开往临夏州积石山县支援抗震救灾工作。15时30分，第一批24套活动板房顺利运抵灾区，用于灾区群众临时安置。

根据12月20日省抗震救灾现场指挥部第四次会议要求，省交通运输厅承担从兰州向积石山县运送3000余套活动板房的运输任务。

活动板房保温性好，适合安置受灾群众。为第一时间将板房运抵灾

区，省交通运输保障组听令即动，统筹安排，迅速调度集结充足运力，经连夜组织，12月21日凌晨，省交通运输厅已调集兰州、白银、兰州新区等交通运输企业的300辆6轴半挂车分区域集结待命。同时，相关运送计划、运输路线和组织调度计划也制定完成。

据悉，从21日上午开始，已有多个批次的板房陆续从兰州等地发出。21日当天，到达灾区的板房将超过300套。省交通运输部门将昼夜不停采取循环运转方式，多装多运快跑，争取在5天内将超3000套板房快速送达灾区。

两部门紧急下拨农业抗震减灾资金1.4亿元

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者冯宝强)12月21日，记者从省农业农村厅获悉，针对积石山县发生6.2级地震后，造成当地部分农业设施大棚、畜禽圈舍等损坏情况，12月19日晚，农业农村厅会同财政部紧急下拨农业抗震减灾资金1.4亿元，省农业农村厅立即会同省财政厅及时下达到受灾县，支持受损农业生产设施大棚、畜牧水产养殖圈舍等相关救灾工作。

积石山县发生6.2级地震后，省农业农村厅第一时间启动应急预案，连夜派工作组紧急赶赴灾区，实地核查和紧急调度灾情。同时，省农业农村厅向农业农村厅上报了灾情初步情况。12月19日，省农业农村厅会同省财政厅正式上报了《关

于恳请解决临夏州积石山县6.2级地震农业抗震减灾资金的报告》。12月19日晚，农业农村厅会同财政部紧急下拨农业抗震减灾资金1.4亿元，省农业农村厅立即会同省财政厅及时下达到受灾县。

省农业农村厅将指导受灾县尽快制定灾后农业生产恢复重建实施方案，加快组织实施，重点是对目前损毁的29万平方米养殖圈舍进行维修改造，对因灾损失的农业设施、水产养殖设施进行维修加固，确保当地农业生产正常进行，维护农产品市场稳定供应；支持受灾县及时做好灾后动物防疫、环境消毒、死亡畜禽无害化处理等工作，确保不发生区域性重大动物疫情；通过采取综合措施，促进当地农牧民生产生活尽快恢复正常。

我省统一战线单位个人向地震灾区捐款捐物1.6亿余元

本报兰州12月21日讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)积石山6.2级地震发生后，省委统战部组织动员广大统一战线成员积极捐款捐物。12月19日以来，统一战线共捐1632个单位及个人捐款捐物1.6亿余元，其中捐款7445万余元，捐赠物资价值9375万余元。12月20日18时至21日18时，

新增769个单位及个人捐款捐物6572万余元。其中，新增捐款4648万余元，省光彩事业促进会账户收到捐款1523万余元，积石山县和统战系统单位账户等收到捐款3125万余元；新增捐赠物资价值1924万余元，39批次价值605万余元的物资已运达灾区，其余物资正在组织采购、装载、运输中，将持续送达。

台胞台商、台资企业向我省地震灾区捐款捐物1200余万元

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)积石山6.2级地震发生后，中央台办第一时间了解灾情，主动对接联系台胞台企企业奉献爱心；全国台企联、东莞台协、临沂台协、旺旺集团、宝健集团、奇美化工、统一集团、顶津(康师傅)集团和部分爱心人士台胞都以不同方式捐款捐物，支持抗震救灾。

据不完全统计，截至12月20日下午，台胞台商、台资企业捐款捐物达1200余万元，目前还有部分爱心人士台胞台企和台资企业协会与省台办联系，筹集资金物资发往灾区。

1000箱方便面，协调红星村高效农业种植基地捐赠新鲜蔬菜4吨，于12月19日19时送达地震灾区。全国台企联、东莞台协、临沂台协、旺旺集团、宝健集团、奇美化工、统一集团、顶津(康师傅)集团和部分爱心人士台胞都以不同方式捐款捐物，支持抗震救灾。

据不完全统计，截至12月20日下午，台胞台商、台资企业捐款捐物达1200余万元，目前还有部分爱心人士台胞台企和台资企业协会与省台办联系，筹集资金物资发往灾区。

央企和省属企业已累计向甘肃地震灾区捐款1.31亿元

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)积石山6.2级地震发生后，省政府国资委在协调指导中央企业和省属企业做好抗震救灾工作的同时，动员中央企业和省属企业发挥各自优势，积极投入抗震救灾和灾后重建工作。截至12月21日18时，11户中央企业及在甘央企已累计向灾区捐款1.04亿元，出动救援人员1206人次、各类保障车辆222辆、大型救援设备291台(套)。

其中，中国华电集团捐款2100万元，中国石化捐款2000万元，三峡集团捐款1000万元，中核四〇四、中核五〇四分别捐款500万元，国家能源

集团甘肃龙源新能源公司捐款200万元，国家能源甘肃公司捐款100万元。

各省属企业踊跃向灾区捐助资金、追加救灾物资、增派灾后重建队伍。各省属企业已累计捐款2690.66万元，捐助物资总价值923.26万元，累计出动救援人员1215人次、保障车辆258辆、大型救援设备906余台(套)。

白银集团捐款1000万元，甘肃电投集团捐款600万元，甘肃机场集团、甘肃国投集团、甘肃电气集团、甘肃能化集团、省农信社联合社、甘肃银行分别捐款100万元，甘肃金控集团、华龙证券、华商基金捐款400万元。

省妇联携手社会各界助力抗震救灾

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)积石山6.2级地震发生后，全国妇联高度重视，要求受灾地区各级妇联组织启动应急响应，并组织动员妇联干部、妇联执委、巾帼志愿者等参与救灾工作。

省妇联党组迅速研究部署，组织开展灾情排查、受灾妇女儿童和家庭关爱服务救助等工作。同时，省妇联充分发挥“联”字优势，广泛汇

聚社会各界力量，积极筹措救灾物资。中国妇女发展基金会、中国儿童少年基金会、各省市自治区妇联、妇女儿童发展基金会，以及众多爱心企业、单位纷纷伸出援手，为地震灾区筹集善款及御寒衣物、棉被、电暖器、食品、儿童奶粉、药品、应急包等救灾物资。

据了解，截至12月21日下午，省妇联为灾区募集到物资及善款超过3589万元。

辽宁方大集团向地震灾区捐赠5000万元款物

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者杜雪琴)12月19日，辽宁方大集团通过甘肃省红十字会，向积石山6.2级地震灾区捐赠4000万元现金和价值1000万元的物资，用于积石山县及周边受灾地区的相关应急、救灾和灾

后重建工作。据悉，4000万元捐款已于12月20日到位。防寒大衣、针织衣物、羊肉、面粉、饮料等灾区急需的物资，从位于临夏州东乡族自治县的方大乡村振兴工厂紧急装车，送往灾区。



12月21日，积石山县大河家镇大河村安置点的受灾群众吃上了热气腾腾的饺子。新甘肃·甘肃日报记者 田蹊

市场供应充足 物价保持稳定

——积石山县保障群众生活物资供应见闻

管局副局长妥忠贤说，很多商户积极回应，在震后坚持营业，为群众购买生活物资提供便利。

积石山县市场监管局对辖区开展网格化价格监测，不留死角排查，密切关注生活物资价格波动情况，严厉打击价格欺诈、不按规定明码标价等违法违规行为。

“目前积石山县商场超市、批发市场、农贸市场、药店等场所，米面粮油肉蛋奶、蔬菜水果、药品供应正常，重要民生商品价格未发生大幅波动。”妥忠贤告诉记者，截至目前，积石山县经营主体储备大米77900公斤，食用油17795公斤，面粉327080公斤，方便面3695件，瓶装饮用水14497件，蔬菜2990公斤。零售药店贮存药品共10个类别，188个品种，51420盒，药品种类齐全。

据介绍，为了保证食品安全，工作人员对县城米面粮油商、商超、餐饮饭店采取一天一检测措施，严格检查菜品原材料进货渠道，进行蔬菜农药残留、肉类兽药检测。

保证受灾群众吃上放心菜

积石山县吹麻滩综合农贸市场是县城最大的蔬菜零售市场，有蔬菜、粮油店铺15家，目前13家正常营业。

12月20日下午，记者走进吹麻滩综合农贸市场，看到新鲜的西红柿、芹菜、辣椒、油菜、胡萝卜等蔬菜分类摆放，储备丰富，明码标价。

地震后，商户乔想成的店铺未受影响，他照常营业，为大家提供新鲜蔬菜和调味品。他说：“昨天的蔬菜销售一空，今天一大早又去蔬菜批发市场拉了5000多元的蔬菜。”

乔想成介绍，蔬菜基本按照平时价格卖，有些菜还降价卖。如油菜平时卖4.5元至5元一斤，现在卖4元一斤。没涨价反而降价。“遇到灾害，如果乘机涨价，良心会不安的，能保证大家吃上放心菜就心满意足了。”乔想成说。

市场供应充足

记者来到积石山县规模最大的超市——万福门超市，超市里顾客并不

多，货架上商品琳琅满目。“价格和之前相比没有变化，想要的东西都能买到。”正在购买食品的居民徐先生说。

记者看到，蔬菜肉蛋、水果、生活用品等供应比较充足。万福门超市负责人董宝童说，受地震影响，部分货架上的商品散落在地，工作人员经过一天的整理，就重新营业了。

“价格可以维持原价吗？”在积石山县旧大河路的中心花园粮油副食经销部门前，老板马登傲正联系外地供货商商谈进货事宜，忙得脚不沾地。

“面粉一袋105元，大米一袋130元，一桶油210元。”记者看到，店里的面粉和米高高垒起，食用油摆放整齐，物丰价稳。马登傲说，顾客可以随时购买到平价米面粉。

地震发生后，马登傲迅速联系供货商购进米面粉，昨天到货80吨，今天到货105吨，目前库存250吨米面粉，够卖10天左右。“大家看到物资充足，价格稳定，心里就不慌了。”马登傲说。

新甘肃·甘肃日报记者 王虎

米、面、油储备是否充足，蔬菜、蛋、奶有没有涨价……积石山6.2级地震发生后，积石山县群众生活物资供应情况如何？为此，记者走访了当地农贸市场、商超、粮油店、药店及市场监管部门等。

加大“菜篮子”“米袋子”监管

摸清物资储备情况、检查特种设备、保障群众食品安全……积石山县市场监管局震后第一时间成立了物资保障组、特种设备安全检查组、市场监管组等应急救援小组，迅速开展工作。

“地震发生后，我们在商户微信群里发出通知，希望没有受到地震影响的米面粮油店、超市、商场及时开门营业，在微信公众号发布《价格提醒告诫书》，要求商户保持物价稳定，严禁囤积居奇，哄抬物价。”积石山县市场监